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A vidéki váro­
sok jövője.

Egyetemet kérnek a magyar váro­
sok metropolisai. Mert kuliura, igazi 
fejlelt, nemzeti erölöl duzzadó kuliura 
nincsen a vidéken. A mi kuliura van, 
az Budapesten van. Évtizedek óta csak 
a fővárost tömjük vele. Esendő, gyönge 
nemzet vagyunk, a törzsünk össtövér, 
s végeink vékonyak, c-ak a gyomrunk 
nyúlt meg irgalmatlanul nagyra. Es 
most nem győzzük vérrel-zsirral, de 
azért az utolsó Csöppekkel is öl eleijük, 
így van nekünk, szegény magyaroknak, 
egy csodálatos pompájú világvárosunk, 
de nemzeti fővárosunk nincsen. Pedig 
ez kellene leginkább, hogy lenne vi­
gyázó bástyája a nemzeti érzésnek, 
gyűjtő tábora a magyar erőnek.

És kellene eme egv nagy közép­
pont m iiéit legalább még öl-hal a 
perifeliákon. Nincsen olyan bolond had­
vezér a világon, a ki egy várba gyüj- 
lené a hadseregéi. Az állami élet köz- t 
delme is olyan, hogy csak veszedelem 
eredhet belőle, ha egy erőségre támasz- I 
kodik. Minden nagy «emzel úgy irá- , 
nyitotta a fejlődéséi, hogy erejét nem 
egy ponton tömöritette össze, hanem 
okos mérlegeléssel elosztotta.

Nálunk még jelentéktelen pontok a 
vidéki városok. Csak a törekvéseikben 
figyelemreméltók, de jelentőségben, saj­
nos, nem sokat számítanak. Pedig hát 
az az erő, a mely nagy nemzetei csi­
nálhat ebből a kis nemzetből, ezekben 
a váiosokban van; de lekötött, lefoj­
totta a közömbösségünk és a tudatlan­
ságunk, no meg az a mohó vágyakozásunk 
is, hogy legyen egy világvárosunk 
töméntelen kávéházzal és rengeteg mo­
zival.

Egyszerűen érthetetlen, hogy mi­
csoda beteges érzés kényszerilette az 
embereket erre a nemzetölő központo­
sításra. Mikor a világnak egyellen 
obszága sem követi annyira a decen- 
tralisaliót mint Magyarország. A histó­
riának rejtett okú törvényei úgy intézték, 
hogy a nemzetiségek szakadatlan lán­
colatával gyűrűzte körül ezt az orszá­
got, — a mi szükségessé lenné, hogy 
az államhatalom a peripheriákra is 
kultuiörszemekel állítson.

Mert egészen máskép lenne, ha erős, 
gazdag, kultúrában fejlett központok 
volnának a vidéken. Olyan központok, 
a melyen bőven rendelkeznének mind­

azon eszközökkel, a melyek az élet 
minden Viszonylatában szükségesek. 
Ezekben a városokban jutna legneme­
sebb kialakulásához a magyar kuliura 
és a magyar nemzetnek ők volnának 
a legvédellebb, legmegbizhalóbb erős­
ségei.

Meg kell nyílni végre az országba 
levezető csatornákat is és a mi íölö - 
leges erő van a fővárosban öntudatos 
irányítással a vidékre kell terelni. Meg 
kell teremteni a vidéki központokéi és 
meg kell őkel erősíteni; gazdaggá, hatal­
massá kell őket tenni, a milyen gaz- 
dasággi és hatalmassá izmosilolluk a 
fővárosi.

A ki az állami élet tökéletesítésé­
nek nagy godolatával foglalkozik, az 
fel lógja ismerni azt az igazságot, hogy 
az erőnek egy helyen való összegyű­
lése okoz, a dezentralisalio pedig a 
nemzeti erők gyüjlőmedencéjévé való 
kiszélesedést jelent.

Képkiállitás.
Váro.uiikban vasárnap óla az Eggen- 

bergvr-lóle műkereskedés Budapestről egy 
nagyobb szabású műkiállitást nyitott meg, 
melyen legnemesebb művészeink képvisel­
ték magukat egy vagy több képpel.

Vármegyénk főispánja Fernbach Ká­
roly a célból három a főirpáni lakáshoz 
tartozó termet volt szives átengedni, módot 
szolgáltatván ez által arra, hogy közön­
ségünk e tárlatot kényelmesen megtekint­
hesse.

Másodszor vagyunk abban a helyzetben, 
hogy városunkban műtárlatot élvezhessünk. 
Három esztendővel ezelőtt a városháza ter­
meiben volt szerencsénk képtárlatot élvez­
hetni konstatálhatjuk azonban mindennek 
előtt,’hogy a mostani tárlat egészben véve 
sokszorosan felülmúlja, az említett „Nemzeti 
szalon" állal rendezett tárlat érteket. Míg 
ott csak néhány kép múlta felül az átlagos 
középszerűséget, addig a mostani tárlat 
összeliasonlitatlanul magasabb művészi 
színvonalon áll. ...............

Kiállító festőművészeink közül képvi­
selve vannak Hadik 3 képpel, Bahó 1, 
Barabás 2, Bencur 2, Bihari 1 Deák-Ebner 
1, Diltrieh 2, Éder 2, Edvi-Hlés 4 Erdóssi
2 Gergely 8, Háry 4, Innocent 4 Ipolyi ,
Komáromi-Kacz 1, Katona 1, Ke eh 1, 
Kézdi-Kovácb 3, Koszkol 3, Kriesoh 1, Lotz 
5, Major 2. Margittay », ‘t “U"-
káosy I, Nagy I, Neogrady 8, Páhk 2, 
Pálya 2, Pataky 1, Pesko 4, Nádiét 1, 
Németh J, Spányi 8, .Telepi 1, Tűlgyessy
3 Túli I Tury 1, Vágó 1, Vastugh Géza 
1 id.Vastágh György 3.
4 és Zemplényi egy képét állítottál ki.

A fővárosi sajtó-kritika a kitiltott 

nyék felsorohísban részben pedig a neve­
zetesebbek bírálására szorítkozunk.

A középső legnagyobb (erembe!) mely­
be a folyosóról belépőnk mindjárt az ajtó 
mellett Peske „Ii cswlkedéb" ez festményét 
látjuk. Nevezett festő többi képeit mint 
„Nincs már dolga“ és „Vasárnap reggeliét 
a középső teremből balon nyílóban, szem­
ben az ajtónak találjuk.

Peskének a vidéki élet szolgáltat tár­
gyat. Különös kedvvel időz a magyar pa­
raszt élet keresetlen egyszerűségeinél. Ful- 
.*•01011  képein és a magyar paraszt gyereket 
ábrázolja amint kutyával játszik és amidőn 
Csizmáját, húzza hl. E képeivel is mint 
egyéb!) festményeivel a g«,‘yás mezítlábas 
paraszt gyerekeknek szeretett művésze­
tünkben polgárjogot „Va.-árnap reggelhez 
festményén, mely a nálunk kiállított képe, 
között talán a legsikerültebbnek nevezhetni 
egy paraszt gyerek öltözködésű közbon 
csizmáját próbálja felhúzni, miközben o 
művelet nehézségeit arcának minden izma 
elárulja.

Ugyancsak a közép ő legnagyobb te­
remben ezemben az ublakkaí Spányilól 
látunk, lv't képet. Spáii’, irö! majd később 
emlékezünk meg. E helyütt C ak azt je­
gyezzük meg, hogy Neogitirly vai ő szelepei 
a legtöbb képpel a tárlaton.

A két Spányi kép közölt Pataky „Ez 
már baj" ez feit.ménvu ötlik szemünkbe, 
mely a paraszt töprenkedé.sét ábrázó ja egy 
hóval bofútt árok előtt. A hó és a töp­
rengő paiászt életliú, a hangulat meglidelő. 
Ugyan e teremben látunk még a többi kép 
közölt Edvi Illéstől egyet „ L vélhullá w 
óimén, mely az őszi méláim, hangulatnak 
hű kifejezője. Az aranysárga lombok az 
elmúlásra, a közelgő télre i-m/ék estetnek.

(folytatjuk.)

OírCk.
’ Zombori ügyvédi egylet. 

A „Zombori Ügyvédi Egylet“-oek 1208. 
évi február hó 22-ik napján <1. u. G óra­
kor a „Vadászküil“-szálló kii’Uu termében 
tartandó rendes közgyűlésére t. kariéra 
urat tisztelettel meghívom. A közgyűlés 
tárgyai: 1. A választmány évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése. 3. Költség­
vetés megállapítása. 4. Tisztújitás 5. Az 
alapszabályok módosítása. 6. L-etleges 
indítványok. Zomborban, 1908. évi február 
hó 6-áu. Dr. Strasser Lajos s. k., elnök. 
A közgyűlést társasvuc.-ora követi.

* A zombori jótékony szerb 
nőogylot az elmúlt vasárnap a városi 
színházban sikerült műkedvelői előadást 
rendezett.. Szilire hozták ez alkalommal. 
Brankovícs L. „Tisztek között" c. darab­
ját, valamint „L’ete do la Sainte Morsiu" 
oimű vígjátékot. Megszoktuk már, hogy 
szert) polgártársaink által rendezett mulat­
ságok a siker jegyében születnek. Legyen 
ezért elég kijelentenünk, hogy mind, et 
darab előadása u legjobb dilottantisn us 
szinvonalán állott. Konyovits Antal m 
jogásza például bármely hivatásos r/i z 



1908. február 13.»________ _____
becsül títéro vált volna. A többi szereplők 
ről is kivétel nélkül dicsérettel kell meg­
emlékeznünk b hogy valamennyit külön 
nem említjük fel, az csak egyrészt a ler- 
szüke m iáit nem (esszük, másrészt pedig, 
mivel valamenyien rászolgáltak az elisme­
résre. A színházat megtöltő közönség mél 
táuyolta a mindenkép sikerüli alakításai­
kat és a szereplőket tapssal jutalmazta. 
Az előadás után lánc kövei kezeli.

* Képkiállitás. A főispánt termek­
ben Eggenberger cég által rendezett tárlat 
naponta d. e 9— 1, d. u 3 — 6 óráig te­
kinthető meg, jótékonycélra fizetendő 40 
fillér belépődíj mellett.

* A zombori ügyvéd egylet 
és a kamarai elnökválasztás. 
A zombori ügyvéd egylet dr. Strasser 
Lajos elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
elhatározták, hogy a szabadkai ügyvédi 
kamarai elnök választáson dr. Révész, Ernő 
kamarai titkár mellett foglalnak állást. — 
Most már bizonyos, hogy a kamarai elnök 
dr. Révész Ernő lesz.

* Jubileum. A zombori pénzügy­
igazgatóság tisztikara ma Csütörtökön ün­
nepli egyik érdemes tagjának, Tőrős Sán­
dor igazgatóhelyettesnek negyedszázados 
működési jubileumát. Tőrős Sándor egyike 
azon derék tisztviselőknek, aki dacára, hogy 
a nem kedves finánc ügyekkel bíbelődött, 
negyed századon át, mégis puritán egy­
szerűségével, kiváló tapintatos modorával 
a közönség elismerését vívta ki mindenhol, 
ahol eddig működött; kiváló szakértelmét 
pedig az arra hivatott felebbvalói dicséret­
tel és elismeréssel méltatják. Tőrős Sándor 
1859 ben született Senyén, Borsódmegyé- 
ben, ősrégi magyar családból. Középiskolai 
tanulmányait Miskolcon, Kassán és Iglón 
végezte. Szegeden kezdte pénzügyi hiva­
taloskodását, majd Temesváron p. il. fo­
galmazó lett, onnét Kolozsváira került 
mint segédtitkár, honnan Ipolyságra he­
lyezték át mint titkárt és végre Zomborba 
jutott mint igazgató helyettes, hol ezen > 
rövid idő alatt is, melyei, városunkban j 
töltött, nemcsak tisztviselő társainál, j 
hanem a polgárságnál is általános közsze- ; 
Telelitek Örvend. A kiváló tisztviselő ne- I 
gyedszázados jubileumához az ünneplők 
örömében a sajtó is osztozik.

* Felhivás a közönséghez. A 
zombori „Napközi Otthon" egyesület 1908. 
évi február hó 22-én este ’/,9 órakor a 
Magyar Olvasókör összes helyiségeiben 
tánccal egybekötött házias jellegű tombolát 
rendez. Az egyesület rendezősége a tombo­
lát a beküldendő ajándéktárgyakból óhajija 
összeállítani. Azért azon tiszteletteljes ké­
réssel fordul városunk nemesszivü közön­
ségéhez, hogy az egylet közönségesen is­
mert jótékonycélra való tekintettel, ezen 
tombola sikerét nagylelkű ajándékaival 
előmozdítani kegyeskedjék. Az ajándék- 
tárgyak legkésőbb e hó 20-áig az egye­
sület alelnöknőjo Bertolino Sándorné úrnő 
címére küldendők be. Az egyesület veze­
tősége a köszönettel vett ájándékokat hir- 
lapilag is nyugtázni fogja. Az estélyre 
szóló belépti jegy ára 2 korona, a tombola­
jegyé pedig 40 fillér. A magunk részéről 
szükségtelennek tartjuk a rendezőség ezen 
felhívását a nagyközönségnek külön figyel­
mébe ajánlani, hisz aki látta az egyesület 
helyiségeiben teljes ellátást nyerő, éhes és 
didergő gyermekhad étkezését, az bizo­
nyára támogatni fogja erkölcsileg él anya­
gilag e nemes sikerrel működő egyesületet 
humánus céljainak elérésében.

* Felülflzetések. A Zombori Kér. 
Alk. Egylete által f. hó 1-én rendezett 
táncestélyen a következők fizettek felül : 
Schlieszer testvérek 10 Weidinger Fri­
gyes 10, Kngel Mór 5, Míiller Gyula 5, 
Spitzer Vilmos 5, Ungár Gyula 5, Mayer 
István 5, Dömötör Aurél 5, Heindlhoffer 
3, Frey Imre 4, Bosnyák Ernő 4, Metz 
József 4. Goldfahn Béla 2. Spilzer Sándor
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10, Stein Jakab 2, Sebőn Adolf 2, Olvas­
hat lan aláírás 2, Messinger és Ofner 2, 
Hollandnr József 3, Baits Vitomir 3, Bi­
har 2, Fóliák 8, Szümmdits 2, Mandl 2, 
Olvashallan aláírás 2, Lugumerszky Szve- 
tozár 2, F< dert-r József 2, Olvashallan 
aláírás ’l, Steinfeld Ödön 2, Ma telíts lit­
ván 2, Igó Triest 2, Olvashallan aláírás 1, 
Illés Érnő I, N N. 1, Veszelovszkv F. 2,
N. N. 1, Komadiu Go. 2, Adler Adolf 5, 
Telisei) ’Gáspár 5, Huy Ignác 5, Singer 
Sándor I, Singer Fenne 1, Ggry István 
2, Siskovits Katica 2, Kunlils N 2, Jó­
lesz mérnök 2, Bozsánszkv József 1, Pa- 
nits Koszi a 2, Kallós Sándor 2. Gyulai
O. zkár 2, Rácséi Gusztáv 5, Weidinger 
Lajos <5 és Krizmaniis I. 5 koronát. — A 
rendezőség fenti felülíizelésekért ez utón 
is mond köszönetét.

* A tótok mozgolódása Bács­
kában. Egyik budapesti lapnak Írják, 
hogy Torontáí és Bácsmegye tótajku lakos­
sága körében erős nemzetiségi irányú 
mozgalom indu l, meg. A délvidéki (ótok 
szervezése érdekében Újvidéken Dolenszky 
Szlovák címen lapot indítottak, melyet a 
Délvidéken erősen terjesztenek. Érdekes, 
hogy e mozgalomhoz inkább csak a pol­
gárság csatlakozik, míg a tótajku munká­
sok továbbra is a szociáldemokrata párthoz 
kívánnak tartozni, ilyen (ót szociáldemok­
rata szervezet van Antallalván, Lajosfal- 
ván és Petrőcön.

* Képviselőválasztás Szabad­
kán. Szabadka város első kerületében, 
melyet a nemrég elhunyt Vargha Károly 
képviseli, szombaton volt képviselőválasz­
tás. A szövetkezett pártok képviselőnek 
Gyelmis Gerő bankigazgatót jelölték füg­
getlenségi és negyvennyolcas programmal 
s minthogy ellenjelöltje nem volt, Gyei- 
mist egyhangúlag meg is választották. 
A választás eredményét az egybegyüll. 
választók lelkes éljenzéssel fogadták. Este 
lakomát rendezlek az uj képviselő tisz­
teletére.

* Egy palánkai pénzintézet 
bukása. Az ujpálánkai segély-egylet, 
egy egész tömeg szegény embernek okozva 
veszteséget, kárt, épen a szegény embe­
reket döntve talán hosszas időkre nyo­
morba, megbukott. Az úgyszólván megma­
gyarázhatlak, rejtélyes bukás mindenfelé 
konsternációt, megbotránkozást, haragot 
keltett. Az eddig foganatosított vizsgálat 
eredménye szerint 218 000 koronán felül 
hiányzik. A 99.000 koronaáru részvénytőke 
és a tartalékalap teljesen elveszett.. Sőt 
elvész még a betéteknek is a 35—40 szá­
zaléka. Fiike Pál volt tanító és könyvelő 
lelkiismerereílensége eredményezte a bu­
kást, amelynek igazi okát még igen sokan 
nem tudják. Valószínűleg előmozdította a 
bukást a sok osztalék és a betétek után 
fizetett nagy kamat. Fiike nyolc éven át 
volt könyvelő. Az igazgatósági tagok bir­
tokát egy szegedi pénzintézet, mint hite­
lező már betáblázta nagy összegekkel. 
Maga a község is vészit, mert neki is volt 
betétje. A legtöbb kárt azonban napszá­
mosok, szegénysorsu iparosok szenvedik.

f Halálozások. Miha Kálmán ókéri 
községi jegyző a megye törvli. bizottsági 
tagja, e hó 10-én meghalt.

Knöller Jakab nyug, tanító folyó évi 
február hó 8-án életének 69-ik évében 
rövid szenvedés után meghalt. Temetése 
e hó 10 én délután nagy részvét mellett 
ment végbe.

* Állami iskolák. Az emuit hó­
napban Zsablya, Siond és Kossutbfalva 
községek képviselőtestületei állami isko­
lák szervezését kérték, mely kérelmüket 
a kir. tanfelügyelő a közoktatásügyi m. 
kir. miniszter úrhoz pártolólag felter­
jesztette.

* Fizetésképtelenségek. Ilisch- 
ler Jenő palánkai filszerkereskedő és 
Konráth Károly ujverbászi porcellenkeres-

kedő fizetésképtelenséget jelentettek b®’ 
Az előbbi kereskedő passzívái 19000 ko­
ronára, az utóbbié 13000 koronára rúgnak.

* A zsntai polgármester vá­
lasztás. Pénteken tartották meg Zentán 
a polgármester választást. Szárics Gézát 
választották meg egyhungulag Zenta város 
polgármesterévé.

* A Hadik—Vanderbilt-nász. 
A New Yorkból érkezeit távirat megerő­
síti Hadik Sándor grófnak, Apatin ország­
gyűlési képviselőjének Vnnderbilt Kornél 
özvegyével történt eljegyzését. Hadik és 
Vandvrbillné még mull, óv nyarán ismer­
kedtek meg Parisban é& már akkor feltűnt, 
hogy « „fiatalok4' mindig együtt voltak. 
A menyasszony 61 éves.

* Gondnokság. A szabadkai kir. 
törvényszék Sloszni József mészárossegéd, 
bácsalmási lakost, elmebetegség miatt gond­
nokság alá helyezte.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb háláljuk, mint a 
SCOTT-féle Emulsió. Testi gyengeség és bá- 
gyadlság lm kínozza ökel, úgy a SCOTT- 
íéle Emulsió épp oly csodálalos, mini kielé­
gítő halassal jár. Uj erőt és uj élet­
kedvet kölcsönöz a SCOTT mintha va­
rázsital lenne. De még több örömet okoz a

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT. 
féle módszer

szülőknek, ha a csecsemő meg­
születik, mert egészséges színében 
és e»Ős formáiban a szülők külö­
nösen gyönyörködnek. Ez onnan 
van, mert az anya által bevett

Scott> Emulsió
a gyermekei is táplálta s erősí­
tette, szóval mindkettőre a leg­
kellemesebb hatást gyakorolta.

védjegyet — 
a halászt — 
kérjük ügyes 
lenibe venni.

Egy eredeti (heg ára 51M [illír.
Kapható minden gyógyírban.

* A Csantavér állomástól Gyan­
ta vér községbe vezetendő h. é. vasút 
építését már legközelebb megkezdik. A 
nevezett község a budapest—zimonyi fővo­
nal Csantavér állomásától mintegy 8 km. 
távolságban fekszik, minek folytán az 
állomástól való közlekedés igen nehézkes, 
különösen téli időben, amikor a ki nem 
épített ut igen gyakran járhatatlan. Eme 
bajon segítendő, Bagi Tóth Ferenc éi 
Szoknia Gyula csantavéri lakosok, mint 
előmunkálati engedélyesek megbízására 
Gerster Béla budapesti mérnök vállalkozó 
elkészítette az állomásról a községbe vezető 
vonal tervezetét.

* öngyilkosság. Berecz János 
68 éves, Obecsén lakó napszámos már 
évek óta gyógyithatlan betegségben síny­
lődik. E fölötti elkeseredésében péntekea 
reggel 4 órakor rozoga töltött fegyverét 
elővette, ravaszát lábával elcsettentvén, 
— agyonlőtte magát. Azonnal meghalt.
Csíkos 
Kockás 
Mohé
A r mű re

í Selyem és „Honnoberg'-go- 
lyem 75 kr.-tól fel« 
jebb, bérmeul ve éi 
vámmentesen. Min­
ta postafordultával

Megrendülések bármoly nyelven intózendök:

.n Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.
* Gyilko.ségí kísérlet. Még 

múlt, év május 14-én történt, hogy Csu- 
pics Gergely pacaéri lakos, ki 19 éves 
korában apját egy fadoronggal agyonütötte 
s ezenkívül zsarolóiért is el volt Ítélve, 
a vele vadházassághan élő Majlátb Juliit, 
amidőn ez még félálomban az ágybau 
feküdt, egy baltává fejbevágta, az asszony 
azonban busz nap múlva felgyógyult. 
Csupicsot csak decemberben tudta a csen­
dőrség Topolyán elfogni; itt valami
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|o|ri kóv h it • i, ii'iH Szabadkára kisór- 
(c / .-i.udi /ók f. hó 4-ón ítélt fölötte 

u <»' '•••'> -érié- iiunti tiH miatt. 2 és 
fő \ i böil.i'io >uj tóttá a törvényszék.

* Betörés a jánoshalmi plé­
bánián. N < y l' Jiinthi k. Ítélt János*  
hiihn.ii> veh-zőnk írja — az a
hír, hogy c öi ni >kön, eddig ismeretlen 
(elteS'-k l)>*iöi>  pébániára. A betörév 
h föd-zint ti l'-vö nodahelyiségbe történt 
mén p dig akk-in, hotfy a lettes az iroda 
ablakát *»»rrIn  i ..pásztói ta és azt be­
nyomva, zaj ..ói. kinyitotta az ablakot, 
melyen al az nod.b» ju'oll. Úgy hitszik, 
hoiiy a leit'1*- bb ii a hi-zemben volt, 
hogy <»« '“pülő l’inpom bel ő berendezé­
sére Ö"Zegy'ij ö'i 1 öiii bellii 16000 koro- 
nányi ö-sz-u i- •>« irodában van ; de sze­
reim ér” az uiá n-1 van elhelyezve, igy 
hát a b-iörő mini egy 400 koronányi 
kézi|>ói'Ziár, egy doboz szivait é.s egy 
ezíist.nyelll papit vágó kést, vitt el. Az 
irodában levő bundát, valamint más tár­
gyakat érintetlenül hagyta. A nyomozás 
eddig eredménylelentil folyik.

* A kulai zárda ügye. Kula 
katbo'ikU' > ö/nn-égti körében az a terv 
mai ölt tel, hogy a községben egy zárdái, 
építsenek, mellben az apácák vezetése 
alatt neveit, -•■iiek leánygyermekeik. A 
zárda épité-. mar biztosítva van, mert 
erre a célra felhasználják Szakácsi volt 
kulai plébános hagyatékának egy részét, 
a község is tekintélyes összeggel fog hoz­
zája iülni, a még hiányzó összeget pedig 
a kaloesai érsek adományozza. A zárda 
helyéül a község legszebb helyén fekvő 
kincstári telket szemeltek ki és most foly­
nak a tárgyalások, hogy a kincstár a 
nevezett telket engedje át az iskolaépítés 
céljaira. A mozgalom egyik főintézője 
Sztrilich főszolgabíró, ki minden jó és 
nemes tlgyet lelkesen felkarol. Meg is 
nyerte a kulaiak rokonszonvét annyira, 
hogy a kulai társadalom egyértelmiileg 
közbenjárt, hogy a főszolgabírónak Zen­
tára való áthelyezése, mit a megye leg­
utóbbi közgyűlésén határozott el, be ne 
következzék. Úgy hulljuk, hogy a bácsal­
mási főszolgabírói hivatal megllresedése a 
kulaiak óhajának kedvező elintézését lehe­
tővé tette.

Modern öt szobás lakás kiadó 
máj. l-töl sztapári-út 4. sz. a Fel­
világosítást ad Magassy Antal 
gimn. tanár.

Közgazdaság.
A „Holmes" Magyar Általános Váltóözlet 
részvénytársaság. Budapest, heti jelen­
tése a tőzsde forgalom ró) és a pénzpiacról.

Budapest, 1901. február 6-án'
A tőzsde irányzata a lefolyt héten is 

szilárd volt, és most is a pénzpiac javulása 
képezte ezen kedvező hangulatnak indító 
okát. A forgalom ugyan nem volt nagyon 
élénk, de az összes értékek, melyek iránt 
kereslet mutatkozott csak magasabb ár- ; 
folyam mellett keltek el, miután az ártó- * 
kék régi birtokosai — a jobb irányzat 
lenmaradását remélve — az eladásokkal 
még visszatartanak.

Az érdeklődés előterében a banki 
részvének állottak, melyek melyek közti! 
a magyar általános hitelbank részvényei, 
a magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
részvényei és a magyar jelzáloghitelbank 
részvényei értekei áremelkedést, de ke re- , 
settek voltak a waggongyári részvények 
i|, igy különösen a Weitzer-féle waggon- 
gyár részvényei, miután ezen vállalatok az 
állami megrendelésekből kifolyólag szá­

mottevő haszonra fognak előreláthatólag 
szert tenni.

Az Osztrák-Magyar Bank kamatlábá­
nak l/2*/ 0-kal történt leszállítása a befek­
tetési értékek felé terelte a közönség figyel­
mét, és az ennek folytán történt vásárlások, 
úgy a járadékok, valamint a záloglevelek 
árfolyamának színvonalát emelte. Érdekes 
jelenség, hogy hosszú szünet után most 
először Berlinből is történtek vásárlások 
4% os magyar koronajáradékban, melyek 
szintén hozzájárultak a járadék árfolya­
mának emelkedéséhez.

A pénzpiac helyzete folytonosan javul, 
és némi visszaesés csak annyiban volt 
észlelhető, hogy Németországban a ma­
gánkamatláb egy árnyalattal emelkedett, 
főleg azon oknál fogva, hogy a német 
kormány birodalmi kincstári jegyeket ho­
zott a piacra.

A hét nevezel eselab árfolyam változásai
a következők voltak :

jan. 31. íeb. 6.
4.% m. koronajáradék 94.40 95.20
magyar hitel részvén)' 784.- 786.—
magyar jelzáloghitel-

bank részvény . . . 442.— 446.—
rimamurányi vasmű

részvény , ............... 536 - 541.—
Weitzer féle waggon-

gyár részvény . . . 366.- 384.—
Ganz-féle vasöntöde

részvény .................. 3075.— 3140.-

Nyilttér.*)
Ez mégis csak förtelmes állapot I

A torkom ki van sebesodve, köhögés 
kínoz és a nyálka mégsem akar 
oldódni ; fájnak a tagjaim és még 
éjjel sem hagy nyugton a köhö­
gés. — Ilyen állapotban voltam a 
múltkor és igazán féllem, hogy ko­
molyra fordul a baj Ekkor sürgősen 
ajánlották nekem Fay valódi szódé- 
nijél — és minek I eszéljek hosszasan, 
kél skatulya után mintha mindent 
elfujlak volna és igen jól éreztem 
magam. Próbáld meg le is egyszer, 
egy skatulya csak 1 K. ‘45 
flll. és mindenütt kapható.

Főraktárak Budapesten ; Egger Leó dr. és 
Egger J. VI., Vacbkörut 17., Kochmeister Fri­
gyes utóda, V., Holduitca 8 , Thallmayer és Seitz, 
V., Zi íny -iitca 3., Török József, VI., Kiiály«uloa 12.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal fele* 
löséget » szerk.

11 irdeléMekct
--------------------f e 1 r e 8 z--------------------

a 1c i ii <1 ó li i v a t a I.

1187 szám.

1908 kig.

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben üresedésben 

levő községi szülésznői állásra pá­
lyázatot hirdetek. Ezen állás javadal­
mazása a községi pénztárból havi elő- 
leges részletekben 300 korona. Minden 
egyes szülési eset után a magán felektől 
(hol igénybe veszik, a szegények ingyen( 

1 kor. 60 fill. Felhivalnak a pályázni 
szándékozók, hogy oklevéllel felszerelt 
eddigi működésüket és erkölcsi maga- 
viseletűkéi igazoló elöljárói bizonylattal 
felszerelt kérvényeiket hozzám 1908. 
évi március 15. napjáig annyival 
inkább nyújtsák be, mivel később ér­
kezők figyelembe vételni nem fognak.

Topolya, J 908. év február hó 8-án.
Császár, 

főszolgabíró.

534/1908. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Lilomos községben lemondás foly­

tán az Írnok VÓRieliajlói állás meg­
üresedett. Ezen állás évi javadalmazása 
800 kor.házi előleges részletekben fizetve.

Felhívom pályázni óhajtókai, hogy 
ebbeli leiszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi február hó 2O-ig annál 
is inkább adják be, mert a később ér- 
kezőkat figyelembe nem veszem.

Szláv nyelv bírása megkivánlatik. 
Hódság, 1908. február 1.

Szemző Károly, 
főszolgabíró.

735/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Madaras községben lemondás foly­

tán megürült és évi 800 koronával 
javadalmazott községi 11-od aljegyzői 
állásra pályázatot hirdetek és felhívom 
pályázni óhajtókat, hogy kérvényeiket 
legkésőbb folyó évi március 5-ig 
a bácsalmási szolgabirói hivatalhoz 
nyújtsák be.

Ezen állásra csak jegyzői oklevéllel 
bíró egyének pályázhatnak.

Bácsalmás, 1908. február hó 3-án,
K O LLE R, 

tb. főszolgabíró.

Utazó és könyvelőnek 
felvétetik egy 25 éves felüli 
egyén, kinek a könyvelés körül 
szakavottsága és az utazásban 
jártassággal bír, lehetőleg a 
nálunk dívó 3 nyelvet beszél.

Antits A. M.
= sörraktárában. =

Szőlőoltványok I 
yjSM&o szokvány minőségben 22 S 

csemege, 28 boriajban, S 
háromféle fajiiszla alanyon 3 
!• őszi. 180 kor. 1000 da- H 
rabonként. II oszt, kis 9 

szépséghibával 90 kor. 1000 drbonkénl. | 
Készlet 419000 oltvány. "*1  
250000 vadgyökeres, Porlalis, Solonis, |g 
Rup, Monlicola, Aramon, Rup, Gar.sin || 
-------------- -  1. és 2. szám. ----------------  S

Kérjen ürjejjfyseólcet (

Vállalati szőlötelep
BILLÉI), Torontói megye. 1



4 Zombor és Vidéke

X

ixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
MU-CHONG-BUZIAS FÜRDŐI

' SZÉNSAV-MŰVEK *

Pfeffermünz-Garamellákat
basznál.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva !
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál ét­

vágytalanságnál, gyomorfájásnál slb.;
Frissítő, üdilö hatású.

Csomagja 20 és 40 fillér*  
kapható: Városi gyógyszertár Szent- 
tlvörgv-tól*  5*  Telefon sz. 71. Zombor. — 
fíebsuer Emil ..... 11....J

gyóg YSr.eieSZ
líácN.

Kleiner Dezső 
Kjógysz ró'z, 

B ri óment ivtí n.

Özv. Turszkyné-féle Dob­
utcai ház nagyon elő­
nyős feltételek mellett 

eladó.

i knrlelon ki űl nzallilanak azonnal bármily mony- 
nyisógü ’crmészeles vegyileg leglisz'ább folyékony 

SZÉNSAVA 
*) a világliiiü buziásfü'dŐi szénsavlonásókból 
5 davizg)álláshoz, viinkg ősöknek <•< egyéb 

céiokm (jSSZH N Hl 1EVESZ 1ENDÖ 

mesloisógesen rlóalli <•!', kevésbé
— Megbizlidló, szigoiunn le ki ~n.c;

- __  ________ . kiszolgálás I
buziásfürdöi ÁSVÁNY- Él Ísxxs— GYÓGYVIZEK. - 

és '/. literes üvegekben. — Sz v ,

hóiyagbánlulmuknál u’ol nini óit gyóg.f haló-. 
_________ Iülivöi*en<lU  iisztrill víz ! 
__  .. Folvllágüsl ilsMil égésén szo.mil = 
Muscliong-buziásíui (lő szé*.iw»  vniüvek és 
ásványvizek szétliüldési telepe Buziásfürdön.

Q Siiijíiftin: Mictag, Buisfiiió — liltrirta Irlrfon 18. u.0 "Ügyen helyi lróf vire’őli kerestetnek. =--

tfXXXXXXXXXXXXXXXXXX^XXXXXXXXXXXX

X T 

szó- 
iparj

kiadós szénsavval.
%

a

Bővebb értesítést ad 
Sztojkovits Nenéd és társa.

Ponteaaógl g
Kj>íkftaaorMOT>H 1 g

Családi viszonyok
mialt Szlavónia Bródban virágzó jól 
jövedelmező legújabb felszerelés- 
........... - sel berendezel!

w*-  gépműhely,"W 
melynek az egész környéken conkurense 
nincsen, házzal és esel lég gazdasági 

gépekkel együtt julányo- an aladó. 
---- Bővebbet a kiadóhivatalban.

Baranyttmegyében -12 magyar 
hold gazdag szántóföld, réttel, 
lakóházzal, gt. zda-i>gi épüle­
tekből 120GO forintért eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:
Csórna Pál, Büsbü.

(Somogymegye).

Ctiiem ego-koazervek
BARTA-fól. erdői nOm«lcstenu.t, 
izek, szörpök, (ómba-, hús- és főzelék* 

koazervekel, nemes borovicskát,
- l«*kittinóbb minóaégben azálUl - 

el4kel4tob rtloseraa

• IjEopolp ®ycéa Budapsai, ErAsétél-tőrut 41.

Tyúkszemet, bőrkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle 

HÜKSZEKHALÁL 
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
6ósborszesz az 

EBÓSÓSBORSZESZ 
ára 2 K, 1 K ét 30 fillér.

Postán szállítja utánvét melleit a 

KfKlWIV4 w«9Ué«e1l és koz*  
HnUlJinUlJ metlkal laboratórium. 

GYŐR, B * R 0 S S - U T.

BÉUHUR t’T
uJírTBAiSÁSuií ’fi*5£°í'e£

ik k*eveili4»4vei la a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Meepeeaaocye). — Kórjea Orjogyakket I

PlftTSCHEKVllMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza I 
Bu d a p e s t,, IV K^^dzpontlVárosház^CKároly-kőreoj 

fényképészeti és festészelUnütermébrl 

BÚD API Sí, VII.. BAKÓC/I-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben fényképnagyitá60kf aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

lntcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.,

I $tb*  Mirőrícüídjelc Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

k fi 
h

11. 'linóra, Iára, elefántcsontra stb.'Bross. függelék, tü stb., 

I apró üveglestméngekkel. Porcellánba égetett fényképek sir-

E Babon 2 kor.
Postai utuQian .FehEr Galamb-

BUDAPEST, HUNŰÁRIA-KOflUT 93 
^Jtaphatómmdift droQfódbta

víriszBOÉNvsÉn, ÉTVAerrAiiAKSAo. ioegsssw 
ryógyluaira a ieghaUaoaabb készítmény a KRIESNEVt-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül keUemea rzü. érőéit. tisztítja a vért 

Ki a üveg ára 8 20 kar. Nary övei • kor. Kapható gy^nUraU> 
Postán küldi KORON A*GYÓGYnZERTÁB  Budapest, JUHI

^3
FICHTENIN

a legkiválóbb, >zabad altnllag *M«tt  az«r. mely mindenfajta fír 
get a lakftabao ép úgy. mint mlndenneml karejrót, vér­
éé le vélte t«l éa egyéb kert*  éa v e lemén ybeo kártUoay Algát*  
kákát és azok petéit aaoanal ■■•*<11.

Legmegbízhatóbb vódtaer eeaayeg «e darkaa atlaa*  
Használati ulariUs txrUl vaU eljárta Maiba NstosUjui 

a feltéUen eredményi

Veaérk A pviaalflk Nsgyarorasle r4e»4rei 

DIAMAHT és VADAS
Budapest. VII., OamjaRleb-M. 36* — Telefen **1-51

használjon 
azonnal 

Beretvás - M I GR A I IN - pasztillát, 
melv 6 oercz alatt minden felié lést mMszünleLl dobos 1 kor. 90 fillér. P - Mindee gyógrirertárbante drogériában kapható.

'*?■  beretvAs tamAs -ssr kispest, itrí
poMal ezálUUz 8 doboz

KÉZPASZTÁJaI ,,a a feje
8 nap alatt NztMM kát 
= Tégelye K 1-20 = 

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest, 6gár*utua  17.

..Tollett-titkok" tn*yok.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Jlp KDVÁf'Q I
■ L.iIIkh —m dH.uu-áL.w • * ZZtf ■ QVA. • •

| heBsiiUai retíeló-iaitade

Bedapeil, Visjl-kőnrt 18..IS.

Schuller Haszinó-ettermében
VI.. ANDRÁSBY-UT 38. SS.

Elsóremia kosyhar Naponta tene-estélyl

»t»

KATZEÍ

Nyomai olt a kiadótulajdonos Oblát Károly yillainas mii könyvnyomdájában.




